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Vragen van de leden Omtzigt en De Rouwe (beiden CDA) aan de 
staatssecretaris van Financiën en de minister van Infrastructuur en Milieu over 
het artikel «Rijk rekent zich rijk met brandstofaccijns» (ingezonden 13 augustus 
2013). 

Antwoord van staatssecretaris Weekers (Financiën) (ontvangen 23 september 
2013). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, nr. 3184. 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «Rijk rekent zich rijk met brandstofac-
cijns»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3
Kunt u aangeven hoeveel de (in de rijksbegroting) verwachte verkoop van 
autobrandstof in Nederland was in 2012 (uitgesplitst naar diesel, benzine en 
lpg) en de daar verwachte accijnsopbrengst, en hoeveel de uiteindelijke 
verkoop was en de mee- of tegenvaller in de accijnzen? 
Kunt u aangeven hoeveel de verwachte verkoop van autobrandstof in 
Nederland in 2013 is en de gerealiseerde verkoop in het eerste half jaar? 
Hoeveel is er meer/minder verkocht dan geraamd? 

Antwoord 2, 3
Er worden geen ramingen gemaakt van de verwachte verkoop van auto-
brandstof ten behoeve van de rijksbegroting. Er worden echter wel ramingen 
gemaakt van de opbrengsten van de brandstofaccijnzen. In de raming voor 
de rijksbegroting wordt wat betreft brandstofaccijnzen onderscheid gemaakt 
tussen accijns van lichte olie (benzine) en accijns van overige minerale oliën 
(met name diesel en LPG). Bij de Miljoenennota 2012 werd een opbrengst 
van de accijns van lichte olie verwacht van € 4,2 miljard en van de accijns 
van overige minerale oliën van € 3,8 miljard. In 2012 is er een opbrengst 
gerealiseerd van € 4,0 miljard bij de accijns van lichte olie en van € 3,7 
miljard bij de accijns van overige minerale oliën. Bij de Miljoenennota 2013 
werd een opbrengst van de accijns van lichte olie verwacht van € 4,1 miljard 

1 http://www.autoweek.nl/nieuws/24302/rijk-rekent-zich-rijk-met-brandstofaccijns
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en van de accijns van overige minerale oliën van € 4 miljard. Beide ramingen 
voor 2013 zijn sindsdien met circa 0,2 miljard naar beneden bijgesteld. 

Vraag 4
Hoeveel brandstof tanken Nederlanders (burgers en bedrijven) in het 
buitenland en hoeveel brandstof tanken buitenlanders in Nederland in 2012 
en 2013? 

Antwoord 4
Het is niet bekend hoeveel brandstof Nederlandse burgers en bedrijven in het 
buitenland tankten in 2012 en 2013 en evenmin hoeveel brandstof buitenlan-
ders in deze periode in Nederland tankten. De herkomst van klanten wordt bij 
tankstations in Nederland en in het buitenland niet geregistreerd, nog los van 
de vraag wanneer iemand als buitenlander moet worden aangemerkt. 

Vraag 5
Indien brandstof (LPG, Diesel, Benzine) 1 cent duurder wordt door een 
belastingverhoging en de prijzen gelijk blijven in Duitsland en België, hoeveel 
schat uw rekenmodel in dat: 
a. er extra binnenkomt, omdat door de staat op elke liter verkochte 

brandstof extra belasting geheven wordt; 
b. er minder binnenkomt, doordat mensen minder rijden of een zuiniger 

auto gebruiken; 
c. er minder binnenkomt, doordat meer Nederlanders in het buitenland 

gaan tanken (en minder buitenlanders in Nederland gaan tanken)? 

Antwoord 5
De raming van de ontwikkeling van de brandstofaccijnzen in een bepaald jaar 
hangt af van verschillende variabelen, waaronder de conjunctuur, de 
ontwikkeling van de olieprijs en het effect van een eventuele beleidsmatige 
mutatie in de tarieven en/of de grondslagen van deze accijnzen. Er is geen 
standaard rekenregel voor het effect van een belastingverhoging van 1 cent 
in Nederland onder de veronderstelling dat de prijzen gelijk blijven in 
Duitsland en België. 

Vraag 6
Kunt u alle memo’s, emails en rapporten van de afgelopen twee jaar van uw 
ministeries, de belastingdienst en de douane die een (in)schatting bevatten 
van grenseffecten bij de verkoop van brandstoffen en/of de financiële 
gevolgen daarvan, doen toekomen aan de Tweede Kamer? 

Antwoord 6
Behalve hetgeen is aangegeven in het hoofdstuk «variabilisatie» van de 
zogenoemde Autobrief2 die ruim twee jaar geleden aan uw Kamer is 
aangeboden en in mijn brief aan uw Kamer inzake mogelijke grenseffecten 
als gevolg van het afschaffen van de rode diesel3, zijn er over de afgelopen 
twee jaar geen andere interne gegevens beschikbaar die een inschatting 
bevatten van grenseffecten bij de verkoop van brandstoffen en/of de 
financiële gevolgen daarvan, noch bij het ministerie van Financiën noch bij de 
belastingdienst en douane. Uit navraag bij het ministerie van Infrastructuur 
en Milieu is gebleken dat ook zij niet beschikken over dergelijke gegevens.

2 Kamerstukken II, 2010/11, 32 800, nr. 1.
3 Kamerstukken II, 2012/13, 33 402, nr. 50.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2013–2014, Aanhangsel 2


